



习近平向苏里南当选总统西蒙斯致贺电

新华社北京7月13日电 7月11日,国家主席习近平致电西蒙斯,祝贺她当选苏里南共和国总统。习近平指出,苏里南是中国在加勒比地区的战略合作伙伴。建交49年来,在双方共同努力下,中苏关系健康稳定发展,各领域务实合作成果丰硕,在多边事务中保持密切协调。我高度重视中苏关系发展,愿同西蒙斯当选总统一道努力,深化互利友好合作,推动两国战略合作伙伴关系得到更大发展,更好造福两国人民。

坚守艺术理想 不负时代使命

——习近平总书记给8位电影艺术家回信激励 全国电影工作者为繁荣发展文艺事业作出新贡献

(第二版)

习近平给田华等8位电影艺术家回信强调 坚定文化自信扎根生活沃土 努力创作更多 讴歌时代精神抒发人民心声的精品佳作

回信

田华等8位同志:

看到大家的来信,不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影。长期以来,你们怀着对党和人民的热爱、对艺术理想的坚守,塑造了一个个生动鲜活的银幕形象,给几代观众留下美好回忆。

新征程上,希望你们继续在崇高艺术上作表率,带动广大电影工

作者坚定文化自信,扎根生活沃土,努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作,为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。

习近平

2025年7月10日
(新华社北京7月11日电)

新华社北京7月11日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给田华等8位艺术家回信,对电影工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到大家的来信,不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影。长期以来,你们怀着对党和人民的热爱、对艺术理想的坚守,塑造了一个个生动鲜活的银幕形象,给几代观众留下美好回忆。

习近平强调,新征程上,希望你们

继续在崇高艺术上作表率,带动广大电影工作者坚定文化自信,扎根生活沃土,努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作,为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。(回信全文另发)

近日,田华、王心刚、张良、陶玉玲、肖桂云、潘虹、宋晓英、陈道明等8位电影艺术家给习近平总书记写信,汇报他们数十年来从事电影工作的情况和体会,表达为推动电影事业发展、建设文化强国贡献力量的决心。

中国大地上,690多座城市星罗棋布,9.4亿人生活在城镇。

承载着人民对美好生活的向往,经历了世界历史上规模最大、速度最快的城镇化进程,我国城市发展波澜壮阔、成就显著。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央始终将城市工作摆在治国理政的重要位置,习近平总书记对城市工作作出一系列重要论述,深刻回答城市建设发展依靠谁、为了谁的根本问题,着力破解建设什么样的城市、怎样建设城市的重大命题,为新时代城市发展建设定向领航,走出了一条中国特色城市发展道路。

“认识、尊重、顺应城市发展规律,端正城市发展指导思想”

盛夏的雄安新区,一派生机勃勃——

启动区满目葱茏,一座座楼宇拔地而起;容东片区烟火升腾,重点设施加快建设;高新区路网密集,站城、产城、绿城融合发展气象初显;白洋淀荷花绽放,千年秀林绿意盎然……

这座由习近平总书记亲自决策、亲自部署、亲自推动规划建设的高水平现代化城市拔节生长,日新月异。

谋千年大计,创时代标杆。

2017年4月,中共中央、国务院决定设立河北雄安新区的重磅消息传遍大江南北。

“着力打造”一个没有“城市病”的未来之城,真正把高标准的城市规划蓝图变为高质量的城市发展现实画卷。”规划建设雄安新区,是习近平总书记大力推进新时代城市工作的一个创举。

城市是我国经济、政治、文化、社会等方面活动的中心,在党和国家工作全局中举足轻重。

“做好城市工作,首先要认识、尊重、顺应城市发展规律,端正城市发展指导思想。”党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央深刻把握城市发展规律,从全局和战略高度对城市工作作出系统谋划部署,提出一系列新思想新观点新论断。

把牢城市发展方向——

进入新时代,我国城镇人口已超过农村人口,城镇化快速推进,城市发展取得举世瞩目成就,也面临不少问题。从“大拆大建常年不断”,到“城市规划墙上挂挂”;从空气污染、交通拥堵、垃圾围城等“城市病”,到城市建筑贪大媚洋等乱象……

习近平总书记指出:“我国城市发展中存在的问题,如果长期得不到解决,就有可能演变成社会矛盾和问题。对存在的问题,我们必须高度重视、积极探索、抓紧解决。”

(下转2版)

走出一条中国特色城市发展道路

——以习近平同志为核心的中共中央引领城市工作纪实

□新华社记者

尹恒斌主持召开市政府党组(扩大)会议和市政府常务会议

本报讯(记者 王小欢)7月11日,市委副书记、市长、市政府党组书记尹恒斌主持召开市政府党组(扩大)会议和市政府常务会议,深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,通报市政府党组深入贯彻中央八项规定精神学习教育“回头看”自查情况,研究部署有关工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,通报市政府党组深入贯彻中央八项规定精神学习教育“回头看”自查情况,研究部署有关工作。

全国人大社会委来安开展志愿服务立法调研

本报讯(记者 王元兴)7月9日,全国人大常委会委员、社会委主任委员杨振武带队来安开展志愿服务立法调研。全国人大社会委委员杜航伟,省人大常委会副主任李豫贵等参加调研。市人大常委会主任胡吉宏,副主任汪贤勇分别陪同调研。

调研组一行先后来到西秀区七眼桥镇本寨、北街街道和关岭自治县新铺镇,实地调研了解“基层党建+志愿服务”和德治宣传志愿服务、红色文化传承与志愿服务精神、志愿服务阵地建设等工作

情况。调研组指出,安顺市高度重视志愿服务工作,将志愿服务作为提升社会文明程度、增进民生福祉的重要抓手,志愿者队伍持续壮大,项目类型日益多元,服务范围不断扩展,工作机制不断完善。要提高政治站位,深入贯彻落实习

近平总书记关于志愿服务的重要论述和党中央决策部署,坚持守正创新,更好发挥法治对改革的推动保障作用;坚持问题导向,妥善解决制约志愿服务事业高质量发展的难点问题,为志愿服务高质量发展提供法治保障。

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神 研究安排巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等工作 杨昌鹏主持会议 尹恒斌胡吉宏张锦陈健等参加

本报讯(记者 李晓康)7月11日,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,传达学习省有关会议精神,研究贯彻落实措施。

市委书记杨昌鹏主持会议并讲话。市委副书记、市长尹恒斌,市人大常委会主任胡吉宏,市政协主席张锦,市委副书记

记陈健等参加。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,在山西考察时的重要讲话精神,聚焦“两城三基地”建设,加强科技创新,推动传统产业转型升级。要树牢底线思维,兜牢民生保障,加强社会治理,抓实生态环境保护,落实安全生产责任,做好防汛减灾工作,以高水平安全保障高质量

发展。要坚持自我革命,纵深推进全面从严治党,抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作。要深入贯彻习近平总书记委托中央组织部负责同志向游本昌转达的勉励和问候精神,强化党性修养,教育党员干部矢志不渝忠心向党,为推动全市经济社会高质量发展贡献力量。

会议强调,巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴是必须抓好的重大政治任务、底线任务。要深入贯彻全国、全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议精神,坚决扛牢政治责任,分类施策抓好整改,扎实推进重点工作,确保过渡期各项任务圆满收官。

会议还研究了其他事项。

乡村“避暑经济”典型系列报道之一 环翠街道龙滩村:

凉资源催热民宿经济 避暑客恋上绿色家园

□本报记者 李伟 文/图

开篇的话:

盛夏时节,21℃的安顺凉风习习,喀斯特峰峦层林叠翠,古村寨炊烟袅袅,非遗与精品民宿相映成趣,演绎着“避暑经济”的活力篇章。即日起,本报推出“乡村‘避暑经济’典型”系列报道,记者将深入乡村,讲述文旅融合的创新故事,全景展现“避暑经济”赋能乡村振兴的生动实践。



民宿一角

近日,记者从镇宁城区出发,驱车前往环翠街道龙滩村。4.5公里的路途虽短,却仿佛穿越时空,置身“清凉绿境”:沿途峡谷丛林郁郁葱葱,飞鸟在林间欢歌嬉戏;再往前走,只见青瓦白墙的民居错落有致,与青山碧水相映成画。

7.09平方公里的龙滩村,森林覆盖率超90%,9700余亩林地如同天然“生态空调”。这里夏季平均气温较城区低3至5℃,负氧离子浓度每立方厘米超过2万个。如何将“凉资源”转化为“热产业”?龙滩村的答案是:紧扣“避暑经济”,激活民宿产业,让绿水青山变成金山银山。2024年,是龙滩村民宿产业起

步的关键一年。村民陈远华率先“吃螃蟹”,将自家房屋改造成8间民宿,正式做起了民宿生意。当年7月,他就接到来自江西的4个家庭80口人的避暑旅居订单。对于这批远道而来的首批避暑客人,村里特意举办了欢迎仪式,颁发了“荣誉村民”证书。

“客人们对我们的评价非常高,盛赞这里环境优美,村民热情好客,他们住得舒心。”龙滩村党支部书记陈世泽自豪地说,“今年江西的客人不仅要再来,还把规模扩大到了11户人家。此外,湖南也有7家慕名而来。”

(下转3版)

走进21℃的城市·漫游安顺

夜郎湖的清澈答卷

□本报记者 郝媛

近日,记者驱车来到普定县夜郎湖,远远望去,碧波荡漾的湖水与青山融为一体,湖面倒映着蓝天白云。绿水青山的背后,是夜郎湖十年如一日交出的生态答卷。

夜郎湖,是1993年建设普定核筛电站形成的人工湖,主源为三岔河,上游源于毕节威宁,下游汇入鸭池河进入乌江,湖区全长42公里,湖域面积19.5平方公里,正常蓄水位1145米,蓄水量4.2亿立方米,2006年被贵州省政府划定为饮用水水源一、二级保护区后,夜郎湖肩负起安顺两城区和普定县超30万人的安全饮水任务,是安顺人的“大水缸”。

“2015年我们刚到这里时,附近村民自建的湖畔农家乐、小餐馆遍布。一到夏天,前来烧烤、露营的游客很多,湖面、岸边随处可见餐厨垃圾,给湖区水生态环境造成了不小的污染。”夜郎湖管理处水资源管理股负责人张振道回忆起刚到夜郎湖工作时的场景。

30多万居民的饮水安全不容忽视!2015年,安顺成立夜郎湖管理处,通过建立水上保洁队,对湖面垃圾进行打捞,确保湖面的清洁。此后,为加大监管力度,2017年,夜郎湖治安派出所成立,这也是全省唯一的水上派出所。机构的建立健全,扎实推进了夜郎湖管理工作。

(下转3版)

牢记嘱托 展现新风采 在生态文明建设上出新绩